Załącznik nr 2
INFORMACJE OGÓLNE DOTYCZĄCE
opłaty miejscowej na terenie Gminy Zator
Opłata miejscowa została wprowadzona po raz pierwszy Uchwałą Rady Miejskiej w Zatorze       Nr XXXVII/222/21 z dnia 29.09.2021 r. w miejscowościach: Graboszyce, Grodzisko, Laskowa, Łowiczki, Palczowice, Podolsze, Rudze, Smolice, Trzebieńczyce, Zator. Kolejną uchwałę w tej sprawie podjęto dnia 07.02.2023 r. pod nr LV/374/23.
Zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt 1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych z dnia 12 stycznia 1991 r. (tj. Dz. U. z 2019,  poz.1170 ze zm.) opłata miejscowa pobierana jest od osób fizycznych przebywających dłużej niż dobę w celach turystycznych, wypoczynkowych lub szkoleniowych w miejscowościach posiadających korzystne właściwości klimatyczne, walory krajobrazowe                   oraz warunki umożliwiające pobyt osób w tych celach, za każdą rozpoczętą dobę pobytu.
Oznacza to, że jeżeli osoba zgłasza swój pobyt w poniedziałek o godz. 14.00, a wyjeżdża w czwartek o 10.00, to zobowiązana jest uregulować opłatę miejscową za 3 doby pobytu.
W rozporządzeniu z dnia 18 grudnia 2007 Rada Ministrów określiła minimalne warunki klimatyczne, krajobrazowe oraz umożliwiające pobyt osób w celach turystycznych, wypoczynkowych                               lub szkoleniowych, jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę miejscową.
Zgodnie z art. 17 ust. 2 w/w ustawy opłaty miejscowej nie pobiera się:
1) pod warunkiem wzajemności – od członków personelu przedstawicielstw dyplomatycznych i urzędów konsularnych oraz innych osób zrównanych z nimi na podstawie ustaw, umów               lub zwyczajów międzynarodowych, jeśli nie są obywatelami polskimi i nie mają miejsca pobytu stałego na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej,
2) od osób przebywających w szpitalach,
3) od osób niewidomych i ich przewodników,
4) od podatników podatku od nieruchomości z tytułu posiadania domów letniskowych położonych w miejscowości, w której pobiera się opłatę miejscową,
5) od zorganizowanych grup dzieci i młodzieży szkolnej
Opiekunowie zorganizowanych grup dzieci i młodzieży szkolnej winni posiadać listę uczestników z pieczęcią organizatora, zamierzony czas pobytu, podpis osoby upoważnionej ze strony organizatora.
 Inkasentem jest osoba fizyczna, osoba prawna lub jednostka organizacyjna niemająca osobowości prawnej, obowiązana do pobrania opłaty miejscowej i wpłacenia we właściwym terminie na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w Zatorze.
Inkasenci opłaty miejscowej zostali wskazani w załączniku nr 1 do Uchwały.
Osoby prawne oraz jednostki organizacyjne niemające osobowości prawnej, będące inkasentami, obowiązane są wyznaczyć i zgłosić organowi podatkowemu imiona, nazwiska i adresy osób, do których obowiązków należeć będzie pobranie opłaty oraz terminowe wpłacanie organowi podatkowemu pobranych kwot, a w przypadku zmiany osoby wyznaczonej, zgłosić jej zmianę w terminie 14 dni od wyznaczenia kolejnej osoby.
Podmioty, które wynajmują noclegi, nie wyznaczone jako inkasenci w załączniku nr 1 do uchwały jak również podmioty, które zaprzestają wynajmu oraz każdą zmianę dotychczasowych danych, winny zgłosić ten fakt do tutejszego Urzędu Miejskiego w Zatorze.
Osoby przebywające u podmiotów nie ujętych w załączniku nr 1 do uchwały zobowiązane są uregulować opłatę miejscową w kasie Urzędu Miejskiego w Zatorze lub w Banku Spółdzielczym na rachunek 32 8136 0000 0000 1544 2000 1450.
O nieuregulowaniu opłaty przez zobowiązanego inkasent ma obowiązek poinformować tutejszy urząd. 
